

## КРАТКО ОПИСАНИЕ НА ПРОЕКТ "ОБУЧЕНИЕ НА СТУДЕНТИ ЗА РАБОТА С ДЕЦА БИЛИНГВИ"

Проектът "Обучение на студенти за работа с деца билингви" е реализиран през периода април 2003 г. – май 2004 г.

Целта на проекта е да бъдат обучавани студенти от педагогическите специалности в университет "Проф. д-р Асен Златаров"-Бургас за работа с деца от ромски произход в I-IV клас.

Темата на проекта е актуална, защото отговаря на потребностите на студентите, които са бъдещи педагози, за работа с деца билингви, като се има предвид, че в учебния план до момента няма такава дисциплина, която би могла да им предостави теоретична и практическа подготовка.

Задачите, които са поставени, изискват студентите да получат необходимата подготовка, чрез която те:

1. Да се запознаят най-общо със спецификата на работа с ромски деца.
2. Да бъдат информирани за научна литература, която биха могли да ползват по разглеждания проблем.
3. Да могат да установят типичните трудности, които срещат учениците от I-IV клас, при обучението им по български език.
4. Да умеят да съставят типови упражнения по български език съгласно констатираните грешки, допускани в училище.

Целевата група, която е обект на изследване, са учениците от ромски произход от начален курс в ОУ "В. Левски", кв. Горно Езеро в гр. Бургас. Изборът на училище не е случаен. Учениците от упоменатото училище имат участия в няколко проекта, осъществени от нестопански организации. Те имат и редица изяви в училищни, общински и регионални инициативи (По идея на авторката на проекта и настоящата книга те участваха в проект "Заедно под едно небе" през 2000 -2001 г.). Това предполага, че съществуват такива условия, при които контактът между децата, студентите и екипа, осъществяващ проекта, ще бъде добър.

**Реализация на проекта.** Осъществяването на проекта премина през три етапа.

През *първия етап* бяха извършени следните дейности:

1. Неколкократно посещение на училището и осъществяване на срещи с учителите, където бяха представени особеностите на тяхната работа, която се отличава изключително много от работата на колегите им в традиционното масово българско училище.